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Drága Testvéreim! 

 

Ezekben a napokban karácsonyi és újévi üdvözleteket küldtünk egymásnak. 

Én is köszöntelek benneteket a 2020-as év kezdetén. Külön köszöntök mindenkit, 

minden családot, minden plébániaközösséget. Amikor jókívánságaimat küldöm, nem 

csupán azt kívánom, hogy egészségesek legyetek, sikereitek legyenek 

a munkahelyeiteken, hogy elégedettek és boldogok legyetek. Mindez nagyon fontos. 

Elsősorban azonban lelki javaitokra gondolok, hogy Isten előtt bővelkedjetek 

jótettekben, hogy életetek mások számára áldás legyen. 

 

A Szlovák Püspöki Konferencia Advent elején meghirdette az Isten Igéjének 

Évét. A Második vatikáni zsinat a „Dei verbum” kezdetű dogmatikus konstitúciójában, 

amely az isteni kinyilatkoztatásról szól, hangsúlyozza, hogy „Az isteni írásokat a Szent 

Hagyománnyal együtt az Egyház mindig hite legfőbb szabályának tartotta és tartja … 

Ez táplálja és irányítja az egész egyházi igehirdetést és magát a keresztény vallást 

is (v.ö. DV 7, és 21). Ennek szellemében szeretnék veletek együtt elgondolkodni az 

Isten igéjének két idézete felett, amelyek által szól hozzánk az Isten Szűz Mária 

Istenanyaságának ünnepén. 

 

Az első olvasmányban a Számok könyvéből arról olvastunk, hogyan utasította 

Isten a választott népet a papi szolgálat kapcsán. Izraelben Isten kiválasztott a tizenkét 

törzsből egyet önmaga részére, éspedig Lévi törzsét. Ebből a törzsből származott Áron 

pap is. A papok feladata az volt, hogy végezzék a vallási szertartásokat, gondozzák 

a frigyszekrényt és áldást adjanak a népre. Ez a feladat utódaikra is átszállott. Az egyik 

idézet elénk tárja, hogyan áldják meg a papok a népet: „Áldjon meg az Úr 

és oltalmazzon! Ragyogtassa rád arcát az Úr, s legyen hozzád jóságos! Fordítsa feléd 

arcát az Úr és szerezzen neked üdvösséget!” (Num 6,24-26). Az áldás három verse 

három jókívánságra mutat rá: Isten oltalmára, Isten irgalmasságára, és Isten békéjére. 

 

Minden lelkiatyát arra buzdítok, hogy gyakran áldják meg a rájuk bízott népet. 

Az Egyház liturgiája olyan áldásokat használ, amelyeknek eredete a Szentírásban 

található. Az Egyház nagy erőt és értéket lát az áldásokban. Ez abból is látható, hogy 

a különböző alkalmakra, a személyek, tárgyak, helyzetek megáldására az áldás 

többféle szövegét készítette el. Áldani annyit jelent, hogy az Isten kegyelmét kérjük 

az emberek vagy tárgyak részére. Minden áldás Istentől származik. Minden áldás Isten 

kegyelmét közvetíti, az ő segítségét ígéri, és megerősíti a hitünket. 
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A liturgikus áldáson kívül, amelyet felszentelt püspökök, papok és diakónusok 

adnak, minden megkeresztelt ember küldetése az áldás. Mindenki feladata, hogy 

imáiban Isten áldását kérje mások számára. Szóban és lélekben mindig jót kell 

kívánnunk másoknak. S végül az evangélium elveihez való hű életünkkel is áldás 

vagyunk a világ számára. Különösen a szülők áldják meg gyakran gyermekeiket, 

reggel az iskolába indulás előtt, este elalvás előtt, betegségben, utazás előtt, vagy más 

alkalmakkor. 

 

Szent Pál apostol a Rómaiakhoz írt levelében figyelmeztet bennünket: 

„Áldjátok üldözőiteket, áldjátok, s ne átkozzátok”. (Róm 12,14). Egy bölcs mondás 

szerint a rosszért rosszal fizetni állati, a jóért jóval fizetni emberi, rosszal fizetni a jóért 

ördögi dolog, viszont jóval fizetni a rosszért isteni dolog. Igyekezzünk minden 

körülmények közt áldást mondani másokra, a jóért jóval fizessünk, a rosszat pedig 

fordítsuk jóra. Olyan időket élünk, amikor amikor nagyon nehéz helyes emberi 

kapcsolatokat építeni. Meggyőződésem, hogy ha mi, keresztény emberek gyakrabban 

kérjük Isten áldását mások számára, ha imádkozunk másokért, azokért is, akik 

megbántanak minket, kapcsolataink jobbakká fognak válni. 

 

Drága testvéreim! A mai napon az Egyház követendő példaképül az Istenanya 

Szüzet tárja elénk. Ő arra tanít bennünket, hogy Isten igéjét hallgassuk és elfogadjuk, 

életünk legnagyobb értékévé tegyük, és életünkkel áldás legyünk mások számára. Az 

Isten kiválasztotta őt az emberek közül, hogy az Isten Fia az ő fia és a mi testvérünk 

legyen. Az evangélium Szent Lukás szerint, amelyet éppen hallottunk, úgy tárja elénk 

Máriát, mint Isten alázatos szolgálóját, aki férjével, Józseffel együtt dicsőíti az Istent 

Jézus Krisztus születésekor. Minden olyan igét, amely fiára vonatkozott, „anyja mind 

megőrizte szívében” (Lk 2,51). Mária egyre jobban megértette Isten szeretetének 

azt a titkát, amely minden ember számára elérhető kell hogy legyen. 

 

A betlehemi éjszaka közepén minden ember helyet találhat a jászol mellett. 

Láthatunk itt szorgos, szegény és vallásos pásztorokat, akik a Jézus Krisztus 

születéséből fakadt örömet nem tartják meg maguknak, hanem másokkal 

is megosztják. Sietnek meglátogatni a betlehemi Kisdedet. Mi is siessünk hozzá otthon 

imáinkban, a templomban a szentmisében és az Oltáriszentség imádásában, 

ugyanakkor legyünk mindig készek segíteni a rászoruló testvéreinken. 

 

A születés központjában a Szentcsalád áll – Az Úr Jézus, Szűz Mária, Szent 

József. A Loretói szentély látogatása alkalmából Szent II. János Pál pápa 

a Szentcsaládról azt írta, hogy a Szent Család felébreszti bennünk az érdeklődést 
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a család életszentsége iránt, hiszen egy adott pillanatban elénk tárja azokat az 

értékeket, amelyeket manapság megannyi támadás ér. A hűségre gondol a pápa, az élet 

védelmére, a gyermekek nevelésére és az imára. A keresztény családok újra 

felfedezhetik. A Fiataloknak pedig azt üzente a pápa, hogy haladjanak Máriához és 

Máriával. Hagyják a szívükben felcsendülni az ő „Fiat”-ját, igenjét. Azt akarja a pápa, 

hogy újra fogadják be Krisztust szívükbe, családjaikba, a kultúrába és a társadalomba. 

(v.ö. II. János Pál levele Loretóba 1993. augusztus 15.). 

 

Drága testvéreim! A 2020-as év kezdetén fogadjuk meg, hogy gyakrabban 

kérjük Isten áldását erre a világra. Azon legyünk, hogy életünk legyen Szűz Mária 

példájára áldás mások számára. Az ő oltalmába ajánlak mindnyájatokat, és rátok meg 

családjaitokra áldásomat adom az Atya + a Fiú + és a Szentlélek nevében. Ámen. 

 

 

      Orosch János nagyszombati érsek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A pásztorlevelet kérjük felolvasni homília helyett 2020. január 1., Újév napján. 


